

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 29 (4304)

Год издания 28-й

ВТОРНИК, 7 марта 1967 года

Цена 1 коп.

Плакат художника А. Шибанова.

Советская власть первая и единственная в мире уничтожила полностью все старые, буржуазные, подлые законы, ставящие женщину в неравноправное положение с мужчиной...

В. И. ЛЕНИН

ЕЖЕГОДНО все прогрессивное человечество отмечает 8 Марта как день единства и солидарности женщин всего мира в борьбе за демократию и социализм, свободу и равноправие, национальную независимость, за мир во всем мире. В обстановке большого политического и трудового подъема празднуется Международный женский день в Стране Советов, идущей навстречу 50-летию Советской власти. Великий Октябрь навсегда раскрепостил женщину, открыл перед нею путь к свободной, счастливой жизни, создал условия для раскрытия ее талантов и способностей. Большой и славный путь прошли наши женщины за годы славного пятидесятилетия. Вместе с мужчинами они сражались на фронтах гражданской войны, беззаветно трудились в ударных бригадах первых пятилеток, ниспослали победу в годы Великой Отечественной войны. И сейчас, занимая видное место в государственной, экономической и культурной жизни, они успешно руководят фабриками, заводами, колхозами, совхозами, институтами, школами, медицинскими и бытовыми учреждениями. Вместе со всем народом советские женщины претворяют в жизнь новую пятилетку, являющуюся важным этапом в строительстве коммунистического общества. Всенародным вниманием, любовью и заботой окружена в нашей стране женщина-мать. В результате осуществления новой Программы КПСС у нас впервые в истории будут созданы все условия для сочетания счастливого материнства со все более активным участием женщин в общественном труде, в занятиях наукой и искусством.

Плечом к плечу с советскими патриотками шагают женщины стран социалистического лагеря. Освобожденные от векового неравенства и угнетения, они активно участвуют в строительстве новой жизни. Дстойное и справедливое место в обществе завоевывают женщины молодых развивающихся стран. В капиталистических странах женщины настойчиво борются за фактическое равноправие в политической и экономической жизни общества. Женщины всей земли, объединенные общим стремлением к миру, требуют немедленного прекращения военной интервенции во Вьетнаме, решительно выступают против оснащения западногерманских реваншистов ядерным оружием, за светлое будущее своих детей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Завтра советские люди вместе со всем прогрессивным человечеством будут отмечать Международный женский день.

Нынешний праздник — особенный. Люди первого в мире социалистического государства отмечают его в преддверии полувекового юбилея Страны Советов.

Все эти годы женщины индустриальной Магнитки, не жалея ни сил, ни времени, наравне с мужчинами были активными строителями новой жизни, многие из них с оружием в руках защищали свободу и независимость своей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня славные труженицы комбината гордо идут в первых рядах строителей коммунизма, вносят свой достойный вклад в общее дело советского народа. Вам, дорогие женщины, работницы комбината, наши поздравления. Желаем здоровья, счастья, больших успехов на юбилейной трудовой вахте.

ДИРЕКЦИЯ КОМБИНАТА.
ПАРТКОМ.

ПРОФКОМ.
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

От всего сердца

Заместитель главного врача поликлиники № 1 Мария Семеновна Фраджова, старшая акушерка женской консультации Анна Александровна Рындина, исполняющая обязанности участкового врача Майя Михайловна Дьяконова и старшая медицинская сестра гинекологического отделения Александра Николаевна Патцева — люди самой благородной профессии.

Все они работают в медсанчасти комбината на разных участках. Но люди, которые побывали у них на приеме или проходили курс лечения, отзываются об этих женщинах с одинаковой теплотой и сердечностью. Они благодарны им за теплоту и отзывчивость, за руки, умеющие успокоить боль, помочь в трудную минуту.

В канун праздника бывшие пациенты от всего сердца поздравляют их с Международным женским днем 8 Марта.

В КВАРТИРЫ НОВОСЕЛОВ

Мягкую мебель с маркой мебельной фабрики комбината можно встретить во многих городах Южного Урала. Новоселы Оренбургской, Курганской и Челябинской областей, переезжая в новые квартиры, непременно интересуются мебелью Магнитогорской фабрики: диван-кроватьи и мягкие кресла привлекают высоким качеством отделки, оригинальными формами, удобством и расцветкой.

Но мало кто из новоселов знает, чьих это рук дело. Бригада Надежды Федоровны Захаренковой является передовой на фабрике. Она ежемесячно перевыполняет производственное задание. Именно здесь и производят диван-кроватьи и мягкие кресла, которые день ото дня пользуются все большим спросом у южноуральцев.

Образцы высокоорганизованного экономического труда показывают в этой бригаде ударники коммунистического труда Мария Ивановна Захарова, Софья Александровна Быковская, Зинаида Ильинична Жердева и Екатерина Хакимовна Файзулина. В феврале передовой коллектив выпустил 40 диван-кроватьей сверх плана. Выполнение обязательств в честь 50-летия Великого Октября идет успешно. Из десяти рацпредложений, которые будут внедрены в юбилейном году, два уже нашли применение. Только новый метод наиболее экономичного раскроя гобелена и паралона принесет фабрике в год дополнительные 2500 рублей.

Свой праздник — Международный женский день — бригада Надежды Федоровны Захаренковой встречает хорошими делами.



Успешно осваивает новую технику старший электромонтер подстанции Александра Федоровна Кордун, которую вы видите на снимке за монтажом кремниевого выпрямителя на одной из подстанций.

Фото Н. Нестеренко.

НОВЫХ УСПЕХОВ ВАМ НА ЖИЗНЕННОМ ПУТИ,



На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите группу девушек — передовиков производства, активных общественниц, организаторов и инициаторов художественной самодеятельности: (слева направо) старший инженер ЦЗЛ Галина БРИЧНО, конструктор-декоратор цеха благоустройства Нина ЕВСЕЕВА, лаборант-физик ЦЗЛ Нина ХЛОНЬ, старший оператор машиносчетной станции Татьяна ФУРМАНЧУК, эмалировщица цеха металлической посуды Галина ГОРДЕЕВА, эмалировщик-декоратор цеха металлической посуды Любовь ЗАГОРИЙ, библиотечкарь доменного цеха Тамара РЕШЕТОВА, эмалировщица цеха металлической посуды Екатерина ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА, электромонтер цеха технологической диспетчеризации Наталья БОВТУНОВА, эмалировщица цеха металлической посуды Наталья КИРЮНИНА, техник ЖКО Нина ИВАНОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ЖЕНЩИНЫ составляют 49,7 процента населения нашей планеты. Однако лишь 27,2 процента всех женщин заняты в экономике (мужчин занято 58,3 процента). На 1 января 1965 года в Советском Союзе было 124,5 миллиона женщин, или 54,3 процента населения. 35,8 миллиона женщин заняты в народном хозяйстве. Они составляют 49 процентов всех рабочих и служащих.

НА XXIII СЪЕЗДЕ КПСС было избрано 1154 женщины, или 23,3 процента общего состава делегатов. В числе делегатов 116 женщин — Героев Социалистического Труда.

В СССР среди всех занятых в промышленности 40 процентов — женщины; в аппарате органов управления государственных, хозяйственных, кооперативных и общественных организаций женщин 54 процента; в просвещении и науке — 63 процента, в здравоохранении — 86 процентов, в колхозном и сельскохозяйственном производстве — 55 процентов.

В ЦАРСКОЙ России грамотные женщины в возрасте 9—49 лет составляли всего лишь 13,7 процента, а в сельских местностях еще меньше — 9,6 процента. В СССР женщины получают высшее и среднее образование наравне с мужчинами, что узаконено Конституцией СССР. В результате практического осуществления этого права систематически растет численность женщин-специалистов и научных работников. Ныне в числе специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, женщин — 6610 тысяч, или 59 процентов. Из них 2394 тысячи с высшим образованием, 4216 тысяч — со средним специальным образованием.

В ЦАРСКОЙ России женщины не были полностью лишены избирательных прав. Советская власть дала женщинам право активно участвовать наряду с мужчинами в управлении государством, в политической и общественной жизни страны. В высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР VII созыва избрано 1517 депутатов, из них 425 женщин, что превышает число женщин — членов парламентов всех капиталистических стран, вместе взятых.

БОЛЕЕ миллиона советских женщин награждены орденами и медалями, свыше трех тысяч имеют звание Героя Социалистического Труда — высшую награду за трудовые подвиги.

ЕСТЬ ТАКАЯ БРИГАДА

Паркислородное производство в системе энергохозяйства комбината занимает одно из ведущих мест по масштабам технической связи с основными цехами. Сложная сеть труб различных диаметров, на километры протянувшаяся к объектам-потребителям, подобна кровеносной системе. По ней донно и ночью перегоняются к агрегатам сотни тысяч кубометров пара, кислорода, воды.

До минимума сократить затраты тепловых ресурсов — одна из главных задач энергетиков. Нетрудно представить, насколько эта задача не из легких: многокилометровая нить паро-водо-и кислородопровода непосредственно контактирует с атмосферой, колебания температур которой довольно значительны. А потому теплоизоляция труб всегда должна находиться в отличном состоянии.

Есть на производстве бригада теплоизоляровщиков. Она-то

и занимается этим нелегким, но необходимым делом. Их всего шесть человек, и все они... женщины. Самая старшая и самая опытная Антонина Семеновна Врублевская. Она и возглавляет бригаду. Ей немногим больше сорока. Самой младшей — Валентине Серпяниной — только двадцать. Остальным — Марии Алексеевне Белкиной, Нине Михайловне Русевой, Ольге Федоровне Сергеевой и Татьяне Александровне Зверевой в среднем где-то около двадцати пяти. Нелегко приходится женщинам: в дождь и пургу, в паллящий зной и трескучий мороз их можно увидеть в любом уголке комбината, где требуются их умелые, заботливые руки. На высоте, под пронизывающим ветром, который нагло забирается под телогрейку, зло щиплет кожу, они заботливо кутают стальные артерии, по крупяцам сохраняя

тепло, необходимое тем, кто варит металл.

Трудно. Но девчата не унывают. Они сознают необходимость избранной ими профессии, более того, любят ее. Человеческий, где бы он ни работал, везде может творить, принести радость другим. Именно так учит жить и работать своих девчат Антонина Семеновна.

На разных участках производства приходится трудиться теплоизоляровщицам, ведь помимо трубопроводов, на их женских плечах лежит ответственность и за изоляцию котлов-утилизаторов, и везде, с кем бы ни приходилось этому дружному коллективу вступать в деловой контакт, о них отзываются с душевной теплотой. Задание они всегда выполняют качественно и досрочно. Да это и не удивительно: большинство из них освоило профессию штукатурки и маляра.

— Особенно много хлопот девчатам доставляет мы, — говорит слесарь Павел Николаевич Кулаков. — Нередко приходится нам производить ремонт оборудования, агрегатов. Тут бывает иногда, что кроме изоляции и фундамент приходится испортить. Надо бы камешков вызывать, но девчата выручают — делают сами. Болеют душой не только за себя, но и за других.

Их всегда видят вместе. На собраниях вся дружная шестерка налицо.

В юбилейном году девчата бригады Врублевской включились в соревнования за присвоение каждой звания ударника коммунистического труда, взяли личные обязательства.

Свой праздник — Международный женский день 8 Марта бригада теплоизоляровщиц встречает радостно и достойно.

Ф. ОБОРИН,
электрослесарь цеха
ГНП и автоматики.

ВСЕГДА С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Давно это было, еще в 31-м году... Приехала тогда четырнадцатилетняя Наташа Бельцова в Магнитку с сестрой и с ее мужем из Воронежской области. Вначале нянчила их ребенка. Ведь о детских садах и яслях тогда еще и разговора не могло быть. Город только еще начинался.

Нянькой пробыла она недолго, меньше года, и поступила в ФЗО. Окончив его, стала поваром.

Много событий произошло с тех пор в жизни Наташи Федоровны. И все они связаны с Магниткой. Здесь она полюбила, вышла замуж. Здесь выросли три ее дочери.

Старшая дочь Клара закончила Ленинградский политехнический институт и сейчас работает инженером в Гипроме, вторая дочь, Виолетта, закончила медицинское училище и работает лаборанткой в правобережной больнице, третья учится в Ленинградском медицинском институте.

Почти два десятилетия прошло с тех пор, как Бельцова начала работать заведующей производством 14-й столовой. Многим привела она за эти годы любовь к поварскому искусству.

Может быть, благодаря ей нашла свое место в жизни Мария Позднякова. Пришла она в столовую учеником повара. И учила ее Наталья Федоровна. Учила настойчиво, терпеливо, передавая ей все свои знания и опыт. Мария стала высококвалифицированным поваром. А недавно ее поставили заведующей производством филиала столовой, который обслуживает фасонно-чугунолитейный цех. Наталья Федоровна взяла шефство над этим филиалом. Часто бывает там. Всегда поддерживает свою бывшую ученицу, дает ей полезные советы.

Большую роль сыграла Наталья Федоровна и в судьбе Лиды Ясндринской. Эта девушка недавно закончила училище. Теоретически она хорошо освоила свою специальность, а вот практически еще не все получалось. Работала Лида в филиале столовой № 24. Ей там нередко приходилось выслушивать упреки за плохое приготовление пищи, получать взыскания. Да и к тому же не очень разнообразен был ассортимент блюд. И совсем решила девушка, что ошиблась, выбрав профессию повара. Подумывала даже сменить ее.

С таким-то настроением она и пришла в 14-ю столовую. Ее сразу поставили поваром. И в первые же дни посыпались от рабочих и служащих фасонно-вальцесталелитейного цеха замечания. Наталья Федоровна сама выслушивала их и тут же улаживала назревающие конфликты. А потом подолгу беседовала с Лидой, показывала ей, как практически приготовить то или иное блюдо.

Вскоре в адрес молодого повара перестали поступать замечания. Лида стала работать хорошо и теперь уже не сомневается в выборе профессии.

Скоро она закончит вечернюю школу и думает дальше учиться. Но перед ней не будет вопроса: «Кем быть?» Все уже решено заранее. Лида мечтает поступить в один из тех институтов или техникумов, где изучается кулинарное искусство. Кстати, сделать это ей от души советует Наталья Федоровна Бельцова.

Много делает эта беспокойная женщина для улучшения общественного питания в нашем городе и на комбинате. Она является активным членом кулинарного сове-

та. И когда в городе состоится выпуск поваров, ее приглашают для участия в работе экзаменационной комиссии.

Большую пользу приносят практические занятия, которые она проводит с работниками столовой. На этих занятиях молодые повара знакомятся с новым ассортиментом блюд, изучают способы их приготовления.

Но обучая других, Наталья Федоровна сама постоянно совершенствует знания. Она знакомится с новинками кулинарного искусства и все, что можно, старается внедрить у себя в столовой. И вот результат: в книге жалоб и предложений нет ни одной жалобы, а только одни благодарности.

Большой труд Наташи Федоровны оценен по заслугам. Ей присвоено звание «Мастер-повар». Она награждена медалью «За трудовую доблесть». С гордостью носит она сейчас и значок «Победитель в социалистическом соревновании».

Такова Наташа Федоровна Бельцова, одна из многих честных, внимательных, к людям трудящихся, каких много у нас на комбинате.

Ю. МИШИН.

ДОРОГИЕ МАТЕРИ, СЕСТРЫ, ПОДРУГИ!

ХРУПКАЯ, не по годам серьезная девушка остановилась возле разметчиков, присматриваясь к быстрым и четким движениям их рук.

— Приходилось Вам когда-нибудь заниматься этим делом? — мастер давно уже с интересом наблюдал за тем, как жадно всматривается девушка в каждое движение рук работающих.

— Нет, не приходилось еще... Но я думаю, что смогу, ведь это вот как делается, — и она ловко принялась за разметку.

«Ишь какая проворная, будто уже давно здесь работает... Сразу видно — работящая дивчина...» — подумал мастер, удивленно глядя на новую разметчицу...

Двадцать восемь лет уже прошло с того памятного дня, когда Сусанна Просекова впервые перешагнула порог котельно-ремонтного цеха.

Будучи школьницей, Сусанна много слышала о Магнитке. Тогда-то и родилась мечта: поехать на новую стройку, на необжитые места, куда со всех концов страны съезжалась молодежь.

И вот после успешного окончания семи классов Ялуторовской школы Тюменской области по путевке обкома комсомола Сусанна едет на Магнитку. Заветная мечта сбылась.

Трудовая биография Сусанны Просековой началась в котельно-ремонтном цехе. Она освоила разметку, а после окончания специальных курсов начала работать самостоятельно. Постепенно ее выработка становилась все выше и выше. Вскоре Сусанна даже опередила опытных разметчиц.

— Как это у тебя так ловко получается? — не раз спрашивали ее подруги.

— Сама не знаю, — пожимала

она плечами. — Может быть, потому, что я каждую рабочую минуту хочу использовать для дела. Ведь чем больше проработаешь, тем меньше сделаешь.

И не сосчитать, сколько раз за своевременное и качественное выполнение заданий награждали Сусанну Почетными грамотами, выдавали денежные премии. Получила она и значок «Отличник соцсоревнования».

Но одна работа не могла принести полного удовлетворения девушке. Сусанна по своей беспо-

РАВНОДУШНОЙ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

койной натуре была романтиком. Она старалась заполнить свободное время общественной деятельностью. Вскоре ее избрали заместителем секретаря комсомольской организации котельно-ремонтного цеха.

Четыре года Сусанна неизменно оставалась на комсомольской работе, большим авторитетом пользовалась девушка среди молодежи. Она умела подмечать все недостатки и потом смело, по-деловому выступала на очередном комсомольском или общецеховом собрании. И, несмотря на молодость, к ее замечаниям прислушивались, с ней соглашались. В Сусанне уже в те годы угадывалась большая, настоящая хозяйка цеха, которой чуждо все, что мешает нормальной работе.

Как-то однажды в цехе возникла необходимость повышения производительности труда на участке сборки. Дело в том, что детали, транспортируемые с обработки на сборку, нередко терялись, попадали не по назначению.

Разумеется, сборщики, не получив своего заказа, шли искать недостающие детали. Это отрывало их от основной работы, впуская затрачивалось дорогое рабочее время, простаивали станки.

Такое положение становилось недопустимым. Требовалось установить строгий контроль за доставкой деталей.

Руководящие работники цеха, не сговариваясь, пришли к единому мнению поручить столь важное дело Сусанне Ивановне Просековой. Это надежно. Она была

переведена с участка разметки на участок обработки. Теперь бывшая разметчица стала лично ответственной за комплектровку заказов.

Но и на новом месте женщина не рассталась с разметочным инструментом. Если случается, что у нее по какой-либо причине под руками не окажется детали из листового или профильного металла, она, не дожидаясь, разметит сама и обязательно добьется, чтобы деталь была обработана как можно скорее. Комплектровка, как говорили в цехе, требует глаз да глаз. Нужно строго следить за каждой обрабатываемой деталью, знать, на какой операции она находится: на резке, вальцовке, сверловке... Ведь тогда и легче требовать, чтобы их обработка не задерживалась без причины. А если случается, что при комплектровке не обнаруживается какой-то детали, Сусанна Ивановна знает с кого требовать. Повторится случай, рабочему не миновать «крупного» разговора с ответ-

ственной за комплектровку. Не поймет — разберут его всей бригадой. Что ни говорите, а руководящие работники не ошиблись поставив на этот важный участок именно Сусанну Ивановну. Кто кто а она-то свое дело твердо знает.

Чтобы добиться более высокой производительности в цехе, решили на участке оварки иметь так называемого комплектовщика-приемщика. И опять-таки выбор пал на Сусанну Ивановну. Теперь рабочие-сборщики впуская не тратят ни одной минуты: в любое время нужная деталь у них под руками.

И бригадиры, и рабочие сборки благодарны Сусанне Ивановне за ее беспокойный и кропотливый труд, очень довольны ее работой. В том, что дела на этом участке наладились, немалая заслуга «полпреда Сусанны» (снимок справа средний), так зовут ее здесь.

И лишь одной ей известно, какого труда порою стоит эта благодарность. Разные люди и подход к ним нужен разный: к одним строго, к другим с теплым словом — только бы не было задержки в работе. Не может оставаться спокойной, равнодушной Сусанна Ивановна, когда грозит опасность потери рабочего времени у сборщика. И уж как бы ни было трудно, все равно обеспечит его всем необходимым.

Сусанна Ивановна — член партии. Она возглавляет цеховое общество Красного Креста, является начальником санпоста. Не зря коммунист Просекова носит почетное звание «Ударник коммунистического труда». Она заслужила его своей работой, своим бесконечным беспокойством за людей, которые ей стали родными. И люди отвечают ей взаимностью.

С. НЕННО, рабкор.



В числе многих передовиков — трудящихся шамотного отделения огнеупорного производства ежемесячно называется имя Садчика полуфабрикатов Раисы Дмитриевны Гурдяевой. Ежедневно не менее 120 процентов нормы выполняет передовая труженица.



Одна из старейших работниц комбината, передовая труженица котельно-ремонтного цеха ударник коммунистического труда комплектовщик-приемщик Сусанна Ивановна Просекова.



Хозяйкой машинного зала называют в первом листопрокатном цехе дежурного электрика, члена КПСС, ударника коммунистического труда Александру Ивановну Швидко. Специалист высокого класса, она своим трудом помогает товарищам по работе держать высокий ритм прокатки и выдавать продукцию сверх плана.

Фото Н. Нестеренко.



Знакомьтесь: одна из передовых тружениц фасонно-вальце-сталелитейного цеха, ударник коммунистического труда стерженица Екатерина Порфирьевна Запвалова, неоднократный победитель в соревнованиях по профессиям.

Фото Н. Нестеренко.

ДОПОЛНЕНИЕ К АНКЕТЕ

Анна Яковлевна Алексеева, машинист заводского крана третьего мартеновского цеха, представлена на заводскую Доску Почета. В группе соцсоревнования заводоуправления есть на эту женщину характеристика с места работы. Короткие, скупые строчки, почти одни анкетные данные: «1925 года рождения, — узнаем мы из этой характеристики, — работает в цехе с 1942 года. За время работы показала себя трудолюбивым и добросовестным работником высокой квалификации». Вот почти и все. Но за этими строчками кроется четверть века самоотверженного труда, большая трудовая жизнь.

В разгар войны шестнадцатилетней девочкой пришла она в цех после технического училища. Каждый день поднималась в тесную, знойную кабину мощного крана и «каталась» иной раз по шестнадцать часов в сутки. Было удивительно, как подчинялась любому движению маленькой девушки огромная машина.

Несколько лет Анна Яковлевна работала и на разливных кранах. Сколько залила чугуна, разлила стали за долгие годы крановщица Алексеева, наверное, трудно подсчитать. За самоотверженный труд эта, небольшого роста, скромная женщина награждена двумя медалями: «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть».

Анна Яковлевна уделяет немало времени общественной работе в цехе, она член женсовета. В ее заботы входит работа с детьми. Ей нравится эта работа, ведь она сама мать двух детей.

...Огромными крюками подхватывает кран чугуновозный ковш с огненной ношей. Бережно подносит к мартену и начинает заливать. Ровная жидкая лава, рассыпая искры, течет в жерло мартена. Это Анна Яковлевна Алексеева несет трудовую вахту.

М. КОТЛУХУЖИИ,

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

Десять доменных печей дают столько чугуна за смену, что их едва-едва успевают перевозить к миксерам и на разливку десять паровозов. Стальные нити железнодорожных путей разбегаются от цеха по всем направлениям. День и ночь промывают по ним неутомимые труженики-поезда, груженные металлом. Идут они мимо десятков стрелочных постов к мартеновским печам.

Одним из наиболее ответственных постов является «Миксер». Здесь особенно большая проходимость составов. Чугуновозные поезда в этом месте идут по четырем направлениям, кроме того, участок пересекается линиями станции Стальная.

Что и говорить, очень трудный пост. И работают на нем, в основном, опытные, споровитые люди. Вот об одной из них — Евдокии Николаевне Субботиной — мне и хотелось бы рассказать.

Более тридцати лет трудится она на своем посту. Ее стрелочное хозяйство находится всегда в том состоянии, о котором говорят — образцовое.

Евдокия Николаевна понимает, насколько важно содержать в чистоте и порядке свой участок. Случись что-нибудь здесь, и останутся составы. Каждый металлург знает, чем это грозит.

Особенно трудоемка работа на стрелочных переводах в зимнее и весеннее время. Зимой их засыпает снегом, весной заливают водой. Очистку и крепление стрелок можно производить только когда путь свободен от поездов. А это бывает крайне редко. Поэтому у Евдокии Николаевны на учете каждая освободившаяся минута.

А ведь кроме основной работы у старшего стрелочника т. Субботиной еще немало забот. Надо следить, как идут дела на участке младшего стрелочника, а когда тот занимается очисткой путей, Евдокия Николаевна стоит «на карауле» — охраняет участок от составов.

Очень беспокойный она человек. Увидит, что на втором миксере слили чугун, а паровоза у состава нет, — скорее к диспетчеру: так мол и так, давай паровоз под порожняки. Кто-кто, а она-то знает, что чугуновозных чаш «в обрыз», каждую минуту они требуются к печам. Может быть другой на ее месте решил бы иначе: не мое это дело — беспокоиться о паровозах.

Но Евдокия Николаевна думает по-своему, ей до всего есть дело. И неважно, что неполадки не на ее участке: ведь это же наш комбинат и все мы делаем одно общее дело. Так почему она должна оставаться равнодушной, если видит недостатки «у чужих». Ни в коем случае, не такой у нее характер!

Каждый машинист паровоза отлично знает: на посту, где работает Евдокия Николаевна, никогда не бывает задержки. Они так и называют эту стрелку «Зеленой улицей». Хорошие люди работают здесь, добросовестные, сознательные, настоящие помощники машинистам.

Минувший год принес большую радость Евдокии Николаевне Субботиной: за безупречную доголетнюю работу на своем скромном посту она была награждена медалью «За трудовое отличие». Эта награда партии и правительства — высокая оценка труда простой скромной стрелочницы станции Миксер.

Весь год на этом участке не было ни одной, хотя бы мелкой, аварии. И машинисты благодарны Евдокии Николаевне за это.

В. ГЕРАСИМОВ, машинист паровоза.

НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

На недавней конференции краснокрестской организации комбината выступил работник цеха металлической посуды т. Мозговой.

— Пользуясь этой трибуной, — сказал он, — от всей души благодарю штамповщицу нашего цеха Людю Черкашину. Ее кровь вдохнула в меня силы, вернула мне работоспособность.

Да, Мозговой действительно многим обязан Людэ Черкашиной. Более двадцати раз она безвозмездно сдавала кровь, чтобы помочь своему товарищу по труду стать на ноги.

И таких, как Людэ Черкашина, много у нас на комбинате.

Работница кроватного цеха Елена Фирсовна Васильева, расчечник коксохимического производства Анна Ивановна Овсянникова, маляр этого же цеха Галина Синицкая, наждачница обжимного цеха Эда Владимировна Сычева, машинист крана копрового цеха Вера Евстигнеевна Боднар, машинист крана листопркатного цеха № 2 Галина Семеновна Афанасьева — это далеко не полный список женщин, которые по первому зову медицинских работников готовы прийти на помощь больным.

В этом широком народном движении главенствующую роль выполняют врачи медицинской службы комбината Р. Богомолова, С. Обушко, Т. Васильева, Л. Янченко, средние медицинские работники А. Горелова, Н. Киселева, Е. Титова, Н. Бондарева, З. Буравцева, В. Артемьева.

Высококвалифицированы и опытные специалисты, неутомимые и очень умелые пропагандисты медицинских знаний, они энергичной деятельностью, примером находят все больше сподвижников в санитарно-оздоровительной работе.

Таких активисток, чьими руками, заботами на различных участках комбината создаются образцовые санитарно-гигиенические условия, очень много. Лучшие активистки Красного Креста — заведующая библиотекой парткома В. Пустовая, сотрудница газеты «Магнитогорский металл» М. Купина, работница доменного цеха Л. Завершинская, работница листопркатного цеха № 1 С. Ронина, работница цеха изложниц Л. Манучарова, Ш. Бочковская (ЦЭС), З. Рычкова (ТЭЦ), В. Гаврюшкина (ЭРЦ), А. Морозова (ОТК), В. Постнова (типография), Б. Гримберг (ВОХР) и другие.

В плодотворной деятельности этого боевого актива Красного Креста убеждаешься на каждом шагу.

Там, где с каждым годом становится все меньше различных заболеваний, травм, где широко налажена пропаганда медицинских знаний приложены их энергия, их труд. И всем, кто не покладая рук служит делу здоровья на комбинате, от имени Красного Креста я приношу сердечную благодарность и искренние поздравления с праздником 8 Марта.

Е. КУТНАЯ,
председатель комитета общества Красного Креста комбината.



Многие магнитогорцы, любители художественной самодеятельности, знают имена Валентины Морозовой и Марии Петровец. Девушки все свое свободное время отдают полюбившемуся им народному искусству, занимаясь в русском народном хоре при Левобережном Дворце культуры.

НА СНИМКЕ: поют Валентина Морозова и Мария Петровец.
Фото Н. Нестеренко.

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

Не так давно возрожденный у нас в стране обычай отмечать каун зимы становится все более массовым празднеством.

В этом нам позволили убедиться нынешние проводы русской зимы. С утра Театральная площадь была заполнена. Сюда сошлись чуть ли не все жители левобережной части города.

Веселы были и стар и млад. Малыши катались на тройках с бубенцами, принимали вместе со взрослыми участие в праздничной лотерее, где можно было выиграть порцию блинов и... дорогую игрушку.

Проводы русской зимы — это не только веселый праздник, но еще и ярмарка. Множество стрловых общепита комбината и других торговых организаций решили угодить своими изделиями и товарами горожанам.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

Горячий чай, различные образцы кулинарного и кондитерского мастерства — всем этим щедро были уставлены праздничные столы. Празднество завершилось символическим ритуалом: на площади запылали соломенные чучела Зимы.

А У НАС В КЛУБЕ...

Занятия с девочками проводит общественница этого микрорайона Преис Б. М. Успешно идут занятия у пианисток клуба. Если несколько месяцев тому назад они совершенно не имели представления об этом волшебном инструменте, то сейчас некоторые из них, например, Чирова Шура, Жменько Тая, Луконина Наташа, уже готовятся к концерту, который состоится на днях в Доме музыки.

А ЧТО же готовят юные танцовщицы? Девочки и мальчики разучивают танцы под руководством работницы трампарка Лидии Никитичны Кошкарковой, которая на протяжении уже трех лет занимается с ними, не жалея ни времени, ни энергии. Вначале Лидия Никитична дает общее описание танца, его основной фигуры, являющейся

как бы лейтмотивом танца, потом приступает к его отработке. И вот новый танец почти готов: называется он «Смелые гусак». Другая группа юных танцоров — Людэ Волкова, Габдулин Роман, Игнашева Лена живо и легко исполняют танец «Метелица».

Юных гимнасток клуба обучают мастерству ученица 10-го класса школы № 59 Драньковская Валя и ученик этой школы Скрипченко Витя. Юные гимнасты выполняют уже многие акробатические упражнения. Сейчас они разучивают новое упражнение — «Колесо».

У КЛМБА много доброжелателей и помощников. Никогда не отказывает нам в помощи коллектив первого мартевского цеха (секретарь парторганизации А. И. Слонин и председатель цехового коми-

тета А. Н. Жданчиков). Это они направляют в клуб художника, чтобы оформить помещения к празднику и подбирают работников-энтузиастов для работы с детьми и подростками детского клуба «Восход» и школы № 59.

Нельзя умолчать и о домоуправлении № 9 (Домоуправляющая Кропачева Е. В.).

В это домоуправление нам приходится обращаться чуть ли не ежедневно.

В заключение можно смело сказать, что интересно, увлекательно идут дела в клубе оттого, что руководитель клуба В. М. Дорохина — инициативный человек. Она всегда живет заботами о чьей-то ребячьей судьбе.

Миша РОПАНОВ — член редколлегии, **Коля ГУБИНСКИЙ** — радист клуба, **Женя БЫКОВСКИЙ** — член фотокружка и др.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сегодня, 7 марта, в помещении редакции газеты «Магнитогорский металл» состоится очередное занятие литературной группы «Магнит».

Вновь организованное правление коллективного сада «Металлург» помещается по улице Дружбы, дом 26, остановка ул. «Правды», вместе с правлением коллективного сада имени Мичурина. Телефон 2-30-52.

Деньги за земельные участки принимаются ежедневно с 9 до 18 часов. Правление.

**ПИСЬМЕ
ЗВОНТЕ
ПРИХОДИТЕ**

УМНОЖИМ ЧИСЛО ТУРИСТОВ!

О далеком помытс плохо, поэтому целесообразнее будет поделиться впечатлениями о недавних наших туристских походах, рассказать о деятельности актива клуба.

В прошлом году мы поставили перед собой такую цель: добиться значительных спортивных результатов, увеличить число любителей туризма.

С первой задачей мы в какой-то степени справились: подготовлены один перворазрядник, три второразрядника, шесть членов туристского клуба «Дружба» выполнили нормы третьего разряда, 36 участников клуба получили значки туристов СССР.

А с массовостью в туризме дело несколько хуже. В секции туризма сейчас 127 человек. Не все средства, очевидно, мы используем для приобщения металлургов к отдыху на лоне природы, к участию в туристических походах. Нужна реклама: ее могут создать фотолюбители, представляя на обозрение горожан фотоотчеты интересных туристических походов. Широко поле деятельности здесь и у художников.

Что касается участников туристического клуба «Дружба», то они с большей энергией должны пропагандировать туризм, повсеместно привлекая к этому замечательному виду спорта товарищей по труду, знакомых.

Участники клуба многое успели сделать. Они совершили в прошлом году 10 дальних путешествий по Алтаю и Южному Уралу. Год завершился зимним походом по Южному Уралу. Проходил он в феврале, в несколько усложнившихся условиях — при сорокоградусном морозе. Но это ни в коей мере не отразилось на самочувствии туристов.

И в этом году те же задачи у участников клуба «Дружба» — повышать спортивную квалификацию, увеличивать армию путешественников. Есть основание считать, что в этом году деятельность участников клуба принесет отрядные результаты.

В нынешнем году, например, туризм включается в летнюю спартакиаду комбината.

Эта мера, несомненно, скажется на развитии туризма. Этому же будут содействовать плановые маршруты, семинары участников туристических организаций цехов, ежемесячные соревнования туристов.

Первое такое соревнование состоится 18—19 марта, в июне будут соревноваться туристы города, в следующем месяце намечен слет туристов комбината, который закончится финальной спартакиадой.

А. МЮТЕЛЬ,
председатель клуба.

Зам. редактора Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ.

Коллектив центральной заводской лаборатории комбината выражает глубокое соболезнование старшему бухгалтеру Извальцевой Евдокии Прокопьевне по поводу смерти матери ФИЛИМОНЦЕВОЙ Марии Ивановны.

Левый берег, ул. Кирова, 97. (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.

ХОТИМ рассказать, как мы, участники детского клуба «Восход», готовимся к главному юбилейному году. Юные радисты Саша Трущелев, Саша Сафонов, Ваня Подлинчук и другие ребята под руководством работника первого мартевского цеха Л. П. Ворониной собирают небольшую транзисторный приемник. Изучают вспомогательные устройства по однополосной аппаратуре и системе голосового управления радиостанцией.

А у юных вязальщиц сегодня только второе занятие, но, видя, как маленькие пальчики девочек проворно стягивают в петельку за петелькой тонкие шерстяные нити, можно судить, что у девочек проявился особый интерес к этому рукоделию и, наверняка, многие из 14 присутствовавших здесь девочек порадуют мам 8-го марта своими изделиями.

Доброго пути!

Цирк всегда был и остается зрелищем народным. Его язык понятен каждому зрителю.

Но в этом сезоне магнитогорский цирк порадовал горожан особенно интересной программой — иллюзионисты, комичные музыкальные экцентрики, акробаты и эквилибристы, дрессировщики животных — каждый номер с большой симпатией воспринимается придирчивыми магнитогорскими ценителями циркового искусства.

Искусство клоунады, продемонстрированное на манеже магнитогорского цирка К. Берманом, оценено по достоинству. Это настоящий артист-комик, неутомимый, очень изобретательный исполнитель различных забавных трюков. Юмор разнопланового мастера клоунады очень емко. Он разит и на дальнем и на ближнем расстоянии.

Вот небольшая сценка: на манеж выносятся радиоприемник. Константин Берман настроивает его и мы слышим громкий неистовый лай.

— Это радиостанция «Свободной Европы» — объявляет артист, раскрывая тем самым подлинную сущность лживого вестника...

...Берману сообщают, что он назначен руководителем клоуновской группы. Он начинает важничать, пыжится, и—о, чудо! — высокий и худощавый, он на глазах у зрителей увеличивается в объеме. Вскоре выясняется, что произошла ошибка: К. Берман назначен не руководителем клоуновской группы, а директором всего цирка! Клоун «раздувается» еще больше, он начинает откровенно хамить, на всех кричит, увольняет униформиста. Перед зрителями предстает ярко выраженный выскочка, чинуша, бюрократ. А здесь новое известие: оказывается Берман назначен директором не одного, а сразу нескольких цирков!

Такого «повышения» клоун не выдерживает: он настолько раздулся в спесивом величии, что с грохотом «лопается», как мыльный пузырь...

Это только две сценки, но они дают представление о диапазоне сатиры заслуженного артиста Бермана, чье имя известно не только в нашей стране, но и во многих странах мира.

Очень артистична и своеобразна программа выступления джаза лилипутов. Магнитогорцы от всей души аплодировали им.

Пользуясь случаем, поздравляем с праздником женский состав этого ансамбля и других исполнительниц программы представления магнитогорского цирка и желаем им новых вершин в красивом и смелом искусстве.

В. АГРОНОВ.